



重庆市科技类社会组织 众志成城抗疫 齐心协力复产

本报记者 刘代荣

重庆老卫生科技工作者协会发挥余热

疫情发生以来,重庆老卫生科技工作者协会注重发挥老卫生科技人员的专业优势,组织专家支援医疗一线、发动会员捐款、撰写防疫科普文章等,积极为防疫防控发挥余热,赢得了社会各界的好评。

据了解,该协会有38名会员主动申请到各医院发热门诊参与诊治工作。巴南区老卫协会员、退休返聘医生张丕顺、万晓华告诉记者,他们都曾参与非典防疫和救治工作,有临床经验。这次新冠肺炎疫情发生后,他们都主动申请要求重返医疗岗位,与医务人员一直战斗在防疫一线;市老卫协常务理事、江北区老卫协副会长、主任医师蒋贵东从2月21日开始,参与铁山坪5个新冠肺炎疫情隔离点污水排放的设计、改造和消毒工作,采用三氯异氰尿酸钠片剂消毒,使隔离点达到传染病医院污水排放标准;巴南区老卫协组织22名会员到防控卡点上开展防控工作,坚守达27天;重医口腔医院分会会员俞桂芳从1月28日开始,就投入防疫志愿服务工作,参与对观音桥街道建北社区拉网式、全覆盖走访,

挨家挨户发放疫情告知书,宣传抗击疫情知识,共走访社区居民320户,为社区居民开具临时出门条184张、复工证明615份,办理外地来渝返渝人员登记、签订居家隔离承诺书121人次。

该协会党支部组织党员纷纷捐款捐物,江北区老卫协、巴南区老卫协、沙坪坝区老卫协,重医二院分会、重医儿童医院分会、市人民医院分会、市中医院分会、市妇幼保健院分会、市六院分会、市肿瘤医院分会等老卫协积极响应,696名党员(会员)共捐款83810元。会员单位重庆骑士医院向奋战在抗疫卡口一线的大石坝社区捐赠价值11万元的抗疫物资。同时,协会还组建调研组和科普文章撰写组宣传防疫知识,不少会员用摄影作品、诗歌等形式助力抗疫工作。

值得一提的是,该协会为支持和配合企业复工复产,应国电集团重庆公司邀请,老卫协会员、职业病防治专家、市六院主任医师黄昭维通过钉钉网络平台,对该公司复工复产职工举办网上培训班。截至目前,有900余名职工参加了培训。

重庆土壤学会助力农业领域复产

近日,重庆土壤学会组织广大会员单位利用学会专业优势和相关平台,助力农业领域的复工复产。

据重庆土壤学会理事长谢德体教授介绍,从3月中旬开始,他们与学会副理事长、党支部书记高明研究员,监事长魏朝富研究员等相关人员一道,依托“重庆市耕作田块改造与机械化配套关键技术研究”等项目,多次前往涪陵区蔺市镇开展玉米、水稻全程机械化直播技术的指导工作,当地的春耕生产提供技术支持。

3月26日,学会副理事长王帅

一行到潼南区对接部署2020年测土配方施肥花椒协作组现场会。据了解,潼南区花椒以大户种植为主,79家会员种植面积近7万亩,如此大的规模,怎样做好技术指导,是学会的重要责任。为此,王帅带领相关人员专程到群力镇花椒示范现场仔细察看、了解花椒的管护情况,针对种植大户实际情况,现场传授施用缓控释肥、长效肥等新技术,以达到既能保证花椒营养和品质,又可以减少施肥次数、降低劳动力成本,从而提高产值效率。

市花卉盆景协会倡导会员献爱心

自2月8日以来,重庆市花卉盆景协会、重庆市园林行业协会共同发起倡议书,倡议协会各会员、会员单位奉献爱心,共抗疫情。广大会员和会员企业积极响应,踊跃参与爱心捐助,通过不同

渠道向武汉定向捐赠了医用口罩20000个、酒精1000千克。同时,协会还将98名会员(会员单位)捐款78899元统一交重庆市红十字会,用于定向支援武汉防疫防治工作。



4月2日,重庆铁路枢纽东环线首组12.5米的轨排稳稳落在龙盛车站路基上,标志着重庆铁路枢纽东环线正式进入铺轨施工阶段。 新华社记者 唐突 摄

梁平区屏锦镇和睦社区 坚决打赢扶贫攻坚战

近年来,梁平区屏锦镇和睦社区真抓实干,开展了一系列具体措施,为坚决打赢扶贫攻坚战奠定了坚实基础。

和睦社区与屏锦街道相邻,近3000人口。据了解,该社区坚持“精准扶贫、精准脱贫”基本方略,着力围绕解决“两不愁三保障”突出问题,以实施乡村振兴战略行动计划为统揽,突出抓重点、补短板、强弱项,围绕如期稳定脱贫、巩固脱贫成果、完善长效机制三大任务,把脱贫攻坚的政治责任和工作压力进一步传导、扣紧、压实,务求脱真贫、真脱贫。

以“两不愁三保障一达标”为基本原则,集中时间、集中精力组织社区干部和帮扶干部进村入户,进行“地毯式”和“拉网式”走访调查,查漏补缺,逐户进行摸底筛查,建立扶贫工作专项台账,扎实开展动态管理工作。针对各类巡视、巡查、督查发现的相关问题,把各类问题的整改作为以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”和兑现市委“三个确保”政治承诺的具体体现,深刻认识脱贫攻坚任务的艰巨性,强化政治担当,压实主体责任,细化整改措施,完善长效机制,加强日常监督,立说立改、真改实改、全面整改,以决战决胜的状态,用从实从速的整改落实推动脱贫攻坚走深走实,确保如期高质量打赢脱贫攻坚战。坚持具体问题具体分析,因村因户施策,着力提高帮扶实效。不断改善农业农村环境,资金流向重点向贫

困群众倾斜。针对主要致贫原因,为缺资金、缺技术、独立创业难的贫困户,积极引导农业种植、养殖公司,采取“公司+农户”的方式,引导贫困户参与,并以土地入股的形式帮助贫困户种植经果林,既增加了贫困户收入,又能学到种养技术,有效提高了贫困户的脱贫硬实力。严格按照“政府引导、银政共管、精准到户、风险可控”的原则,围绕特色产业,为贫困户提供精准、特惠的金融服务,激发贫困户内生动力,努力促进贫困户贷得到、用得好、还得上、能致富。建立扶贫产业与村集体经济、贫困户以及特殊困难群众利益联结机制,初步建立了长效机制。大力发展小规模、多品种、高品质的山地特色高效农业,实现“产业的季节搭配、空间的立体使用以及远中近期效益联结”有机结合。压实责任抓提升,认真开展扶贫领域作风问题专项治理。

完善扶贫手册填写和帮扶台账,因户施策,重点落实以种植养殖业为主的长效帮扶措施。坚持扶贫与扶志相结合,让群众全面了解党和政府为帮助贫困人口脱贫所实施的各项惠民政策措施,引导困难群众改变观念、主动脱贫,提升脱贫信心。

扶贫工作是一项长期而又艰巨的工作,为了防止脱贫后返贫,社区主要负责人坚定地说:“如果不把全社区的贫困户真正达到脱贫致富的目的,我们绝不收兵。”

文/许天位

重庆小雨点作为中国科技金融企业代表 向全球金融机构分享应对疫情经验

本报讯(通讯员 陈婧)4月2日,G20全球中小企业金融论坛第二次虚拟圆桌会议如期举行,就疫情之下企业运营的连续性、贷款重组、政府新举措、融资和流动性管理等问题进行了交流。重庆小雨点作为第一家受邀演讲的中国金融机构参加了此次会议,CEO林坚诺博士向200多位全球会员分享了重庆小雨点应对新冠肺炎疫情的经验和举措。

新冠肺炎疫情在全球蔓延以来,各国中小企业都遇到了前所未有的困境。为此,中小企业金融论坛启动了一系列每周一次的虚拟圆桌会议,召集成员机构的高管人员分享危机管理和应对方面的挑战和经验。在圆桌会议上,林坚诺表示,应对危机最重要的是将准备工作提前,同时能够迅速反应和执行。在疫情之初,重庆小雨点已经储备了保证全体员工一个月使用的口罩等防护用品,并根据疫情的发展迅速启动了全员远程办公。与此同时,定期通过OA对员工的

健康情况、活动轨迹进行追踪。

据了解,疫情发生后,小雨点通过深度沟通了解客户需求,制定了一系列有针对性的措施。通过电话、微信、电子邮件等社交软件,与借款客户、核心企业进行联系,充分了解客户财务状况,核心企业的战略变化、原材料库存,当地政府管控政策,以及物流情况等。对受疫情影响或业务不佳导致运营困难的借款客户,小雨点第一时间向核心企业区域销售人员进行反馈,采取同步支持政策,包括销售价格折扣、补贴和贷款展期、利息减免、重新制定还款方案等,帮助借款客户顺利渡过难关。

疫情将成为促进中国数字经济发展的新契机。小雨点作为科技金融企业,必将在数字经济发展中发挥更大作用。中小企业金融论坛首席执行官Matthew Gamsler说:“重庆小雨点应对突发事件的决策和执行速度令人印象深刻。”